Bihar Board Class 7 Maths Solutions Chapter 15 UIRHTY

Bihar Board Class 7 Maths IR#ETY 3% &% d Ex 15.1

U 1.

3{TId BT 8o = Fo x dlo

o = 15 cm, o = 10 em
a°=ﬁ°x€ﬁ°=15cmx1ocm=15ocm2
R = 2 (&, + o)

=2 (15 + 10) cm

=2 x 25

= 50 cm

@mﬁaﬂ'ﬁlﬁ=50x2=6oo

U4 2.

Wlézgom
Wa@g=xm
UATINR,

FTH &1 IR = 100 m
2(30 + x) = 100

30 + X = 1002
X=50—30=20

U4 3.

T Bt URART = 4 x 34T
144 = 4 x oIl
Yol = 36 cm

U4 4.

(i) BTaffard T BT &lo = T BT &o — I BT &o
= (20 x 16) + (5)% cm?

=320 — 25

= 295 cm?

OERIEGRINEIRE

= {(15 x 20) cm? — (8 x 2) cm?}

=300 cm? — 16 cm?

= 284 cm?

(c) (11 x 12) — {(2)* + (2)*}
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=132 —-{4 + 4}
=132-8
= 124 cm?

(i) T8 STifdhd HTT T &o T B b foT TS 11 em

M & Y I B Il & FHA Bl Tl ed & |
= (11 x 12) em — (2)2 cm + (2)2 cm ﬁ
=132 cm?-(4 + 4) cm? g 2
=132 cm?® — 8 cm?
= 124 cm?

Y 5. é] '
(i) THYI I UM = (10 cm x 8 cm) — (6 cm x 4 2

cm)

= 80 cm? — 24 cm?

=56 cm?

(ii):ﬂﬁI?IITﬁTI'UHT =(10cm x 8cm) — (6 cm x 4 cm)

= 80 cm? — 24 cm? 2

= 56 cm? D2
(iii) EHT &I TUMT = (10 cm x 8 cm) — (6 cm x 4 cm)
= 80 cm? — 24 cm?

=56 cm? D,}
(iV)WﬁTI'UHT= (10cm x 8 cm) — (6 cm x 4 cm)

= 80 cm? — 24 cm?
=56 cm?

A U o Tt & Qe B T GHE B

Y 6.
3T BT &o = To x Tlo
100 =20 X X

X =5cm

UH 7.

UC R dTel SIaR 1 &lo = Hdl GIdR T &7 — GRdlol Pl &7
=(6 x4) m* - (3 x 2) m?

=24 m? - 6 m?

=18 m?

Wﬁﬁ??ﬂ?aﬂe{ﬁgm 20 FITI?[%I

18 m2 Uc HIA H = 18 x 3.50 = 63 m?

12cm

12¢m
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UH 8.

3T BT URHTT = 2 (o + o)
=2(50m + 30m)
=2x80m

=160 m

I BT &7 = 160 m

Yo =v160m =40 m
3T BT &o

UH 9.

FI BT 8o, = 3600 = 3T HT ATHA
(YoI? = 3600 m

YSIT = V3600 = 60 m

U4 10.

3{TId P TETS = 60 m
E?f0=603=20m

3T BRI = 2 (To + Tlo)

=2 (60 + 20)

=2 x 80

=160

3{TId BT ORI = G BT ERT = 160 m
4xY. =160m

Y: =1604 =40 m

UHA 11.

(i)QﬁEWW:m X 10 cm
av—I%TI'QQﬂErWQO =5x 5cm
a%ﬁsﬂzm%m:m x 10) cm — (5 x 5) cm
=100 cm — 25 cm

=75 cm

(ii) P &° = 100 cm

St X BT 8T d = 64 cm
WT@WWQO = (100 — 64) cm = 36 cm
1 BT YT = V36 = 6 em.

U 12.
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(1) o
(@) | 5¢cm
(by | 6¢em
(c) | 4cm
(d)| 7cm

%i’fl gframg

(2xTo+710 )
2¢m| l4cem’
3em| 18 em?
2em| 12 em?
3cm| 20cm’

i‘&:ﬂhxﬂﬁu

10 cm”
18 cm’
8 cm?
21 cm’

(ii) ToRT 31Tad &7 &. Yo HH & ISP ! YT Bl TS o-

FT0=4cm,EﬁO=2cm

(iii) FTT Simad &7 8o TaY SHfAH § ST YSTafi &1 H1g

ﬁ0:7cm,€|§f0:3cm.

Bihar Board Class 7 Maths UfRHETT 3R &% Ex 15.2

U 1.
Gﬂiﬂ? =16 cm.

Eaué =10 cm.

TR IZYS BT &o = YR x HaTs

=160 cm x 10 cm
=160 cm?

U4 2.

AR U BT &THd = 160 m?
JHYUR = 20 cm

AR U BT 87 d = 160 m?
Gﬂ%rRwaﬁ:16om2
2omxwﬁ1§:16om2
Tm\.'l_tﬂg:Sm

U4 3.

(i) 3R x SIS = &.

200 m x 150 m = 30000 m?
(i) 80 em x 70 em = 5600 c¢m?
60 cm x 35 = 4800 cm?

35 = 80 cm

(iii) 3. x 90 cm = 3600 cm?
3HI. = 40 cm

UH 4.

PQRS BT &0 = PQ x QR = 10 x 6 = 60 cm?
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G PQRS &1 &0 = QR x PT = 20 x PT

60 = 20 x PT
PT=3cm

UA 5.
AT 8o = 12 x 3o x I?ﬂlg

=12 x 16 x 12

=096 cm
Uy 6.
3l

(1) 50cm
(n) 40 m
(i11) 80 m
(iv) x

UH 7.

30cm

60 m

Irm

20m

HIEA
%KSUKWH: 750 s:m-;

—;xiﬂmxm = 1200 m?
1200 m? :

-_:sznxmlzm

1200 xx

e T
80,

x=30m
300 m?

1
or. 3 x20x x=300m

300 %2
xX=

20,,
x=30m.
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(1)
8
cm
N 0]
P
§ CY e
=—xHqu_-Eu:lx[g“xﬁcm=?2cml
2 2
(1) P
4 cm.,
B
Q 10cm.
1 |
'$-=--xm.-x$:=—xlﬂx4:=2{)cm"

2 2
U4 8.
8T = 45 cm?
3o =x
75 = 9 cm _
8?(0=12><3'IT0><3V5||§
45=12 XXX 9
X =10 cm
U4 9.
AABC &3%d = 12 x BC x AE
=12 X 20 X 14
= 140 cm?
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AABC 83%d = 12 x AC x BD
140 = 12 x 28 x BD
BD =10 cm

U4 10.

U 11.

(i) &o = 3fTo x 3 = 80 cm?

(ii) &0 = 3fTo x 35 = 4 cm x 2 cm = 8 cm?
(ii1) &o = 3flo ><\353:2.4><35:8.4o cm?

UH 12.

(1) 3TYR = 38 cm.
. =4.5cm. : _ 1 p _ i
&o =12 x 3. x 3 THEAE A F1 4 = —x[0° x17 =85cm
=12 x 8 x 4.5 cm Z
= 18.0 cm?

(i1) 3T =6 cm

3 =3 cm
3?f°=12><3ﬂ°x3\;
=12Xx 6% 3

=9 cm?
(i) 3T =5 cm

3 =4cm
a°=12x3‘|T.><3\;
=12 x 5cm X 2 cm P
=10 cm?

(iv) 3T=3 cm

3 =2cm 85 =
a=12x?rﬂx3%

=12X2x3 ms‘ﬁxg
=3 cm® 8.5

ANML ¥1 8§ = {—KQNXML

Bihar Board Class 7 Maths UfRHTT 3R &% Ex 15.3

U 1.
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'ﬂﬂﬁﬁﬁﬁl:

(1)

(ii)

(i)

(1v) 28 mm

UY o.

(1

I ——

(i) 308 cm

22
Iy, & K= £

r =56 mm.
2y ek
nr = EXTKHI =352 mm
7em

17
Zx-?;-'-x? =34 cm

It

|

Inr

il

r=2lcm
' 22 3
o EX*{XZI' =132 ¢m.

2 ..,
2nr = EKTXZS

= |76 mm

2mr
154 m

154

1l

1712
: 9
Fo= 'L-‘_Xi:-l_ =245¢em

2x22, 2

2nr = 308
M

v %y = 38
7

_ 47308 7
R TY Y

r =49 cm.
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i) 352 ¢em.

(1iv) 220 m

U4 3.

C 2ne =352 ¢em.
3, '

nr
19

I —Xxr
7

2207

Ix22
r=35m.

I
1!
[ ]
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i) T STER F uffaf
[0 dftfafa + 4 x m#qaaﬁqﬁmm
Darrtifrfqﬁt 4 x 14=356¢m,

4 el e + 2l
wggd &l uffafd = —-+.rf e
_Hum :
E E
L
= 14 cm™
22 .
x4+ 2x14
e 3 "
2
ZH 2
_ 0 34t ) 3——:36
s 2

. 9ftfafd= 56 + 4 x 36 =50 + 144 = 200

(i) g9 =1 uftfafa= nd = TFH = 44 &1,

U4 4.
gd 1 9fifyy = 2ny
(i o =l4em.
| |4
r=—==7cm
: 22
qftix = ZxTx? sl s
“” 28em =d
- = E 14¢
r= ? © cm.

' 22 .
iy = EK;T:KH' =88cm.
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(11) d =56 mm. .

(iv) d =42 cm.
42
re=-—m=2lem
2

"lﬁﬁ‘l = zx;}gx 21 =_132 cm.

U4 5.

UH 6.

ﬁéﬂﬁﬁ=ﬁﬁ‘ﬂ=6cm

T =13.14

@:mr:z X 3.14 x 6 = 37.68 cm.

UH 7.

T = 227

r = 14cm

131?@@6’&3%“%@: 2 x 227 x 14 = 88 cm
1wmﬁﬂﬁ%§ﬁ= 88 cm

for 9 & ST § Gt = 26488 = 3

Uy 8.
IRAR &1 TS = g B ORI = 2 x 227 x 21 = 132 cm

U4 o.

Y = 28 cm.

ﬁGCﬂ=282:14m

1 R IFPI BT dIS = 2 x 227 x 14 = 88 cm
3u§aaawﬁwﬁar€ﬁwﬁ=3 x 88 =264 m
55.Qﬁﬂﬂ?{ﬁﬂ@f264m=5 x 264 = 1320

U4 10.
ORI = onr

2xa =220 m.
22
szx:- =220

i

y = 220%

r =35
d =35%x2=70¢cm.

7
22x2
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21, XX I4°

2nr,  2xmx2l4 A

ﬁﬁﬂﬁﬂm:

U4 11.
T B UM = A BT AR = 4 x 22 = 88 cm
9 &1 GRTY = 20r = 88
UY 12. 22
JAPBIURIY = 2 x 227 x 7 =44 cm =2'XTKF'=SS
a“‘faﬁqﬁﬁﬁf=4x11=44cm '
I 1 URTY T THIT S aTed aFf T e 42887
— _
3y, I ST o1 Wb g | . xe

U4 13. 22 :
21ﬁ°[.6|ﬁﬁ§q[ﬁqﬁf§[:2x227x21:132cm. i = Exn;’—xu':BScm.
1.980 m T G TR A o ol T 1Y eyt =
1980132 =15

_ gu w ufif

_M
e

Bihar Board Class 7 Maths IfRHTT 31X &% d Ex 15.4

UH 1.
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g9 F & =nr
(1) r=1l4cm

&?ﬂ =fr= 2?_2){143 x 14
=392
(i1) .r =20cm.

| 29 880
t = 225 20%20 =0
= 7

| =125.71
(iii) r=28cm.
22 28 28 24064
= e Mo 2o O e I s
7 10 10 100
= 24,64

nr

(iv) r=35cm.

22
m? = 35 x 35 = 3850 cm?

UY o.

gq ¥ EAFA =
gftfa = 2nr

(1) 572 ¢m.
2nr =572

_ Bogmn7'™ 1001

== |1 =— =90]
82x22 11
r =99
qIFA = Tr°
a9

=:_-?1>c91x91”=260-6
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(ii1) 2nr =253 ¢cm.

2x = xr =253

r= 13}(—?—){13{253=-‘-—?3-1—
272
=40.25cm.
22
I = R = e x 40.25 x 40.25
35641375
= i—?—— =5091.625
(i11) 2nr = 110 cm.
3 7 1 35
or="1IX—Xx—=—=175
’ 2272 2
CELIES T '
3
= lz—xt?_ﬁxl?_ﬁ
-?- ’
67375
= =962.50
T
(iv) | 2mr = 132
7 1

A
o 7,7 AR S
2272

r

r=21

22 3
ﬂn =r= T)’CZI ¥x21=13806
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(v) 2nrr = 198

22

2X—Xr
¥

U 3.

U 4.

TG gRT =R 4T O T &6 d = g1 BT 8o

?ﬁ?ﬁm: 14 cm

QHWEHO =r2 = 227 X 14 x 14 = 616
cm?

T 9T g1 a1 T & = ¥ T &o —
qq T o

T BT &o = (28)2 =784

37d: ol TR Il &o = 784 — 616 = 168

UA 5.

T DI TELT SFABA = mir? = 227 x 14
X 14

=22 x2x14

= 616 cm?

HiRl S BT &lo = ur2 = 227 x 7 x 7 =

154 cm?

Bl BT AAHA = dTeel &FAhd — Hias! &

= 616 cm? — 154 cm?
= 462 cm?

UH 6.

UH 7.

=l€f3

99 7 1 63

- 198 x ¥—=— _

= 22, 7 =315

=nr
9 4189
= 2 x315%315= m,;"'s
=3]118.5

gfdfg = 2nr = 154 ¢m.

22
3K7Kr = |54 c¢m.

) 7 1
i pagn 1o 3
¢ 2272
r =49

7
& == wa x 49 =7546 cm’

28 cm

o .
——ldcm—
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ﬁ?ﬁfﬂﬂT =?=l4cm
22
Qﬂﬁﬂm =nr=TXI4-K14
=616¢cm’
2rr =88 m
2x—Xr =288
Edgwys !
ro= SSKEKE
r =14
9,
ﬁn =mr = —_','—XI"'KI‘" =616cm?
U 8.
Aad H I =2 (S + ) =2(30+ 14)
=2x44 =8B cm.
ga & aRfa = 2nr
22 '
= 2% —X
88 5 r
r ”ss:x:ixl
22 2
r =I14cm.
- 22 -
T H GAFA  =nr'= —-xI4"x14 =616cm
UH 9.
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-".;r
22
=+-5-{64—16}=—>€48
1056
=“T"=15'U.35
% 10.
U 11. - =E =2.8m.
E 28
o =T=?=L4
22

JUER FHA H SIS =07 = —xl4x14
=6.16 cm*=123.30

313_'1'5 =44 m.

m =ﬁux8=n“){§=110m

Arga ® WA =2 (S + 1) =2 (44 + 110)
=2 x 154 =308 m.
srga w1 wfifafa =99 +it 9
308 =2xmxr

308 = Zx%%xr

154 7 ¢ d
B —— =,
| 22 '
49 =r

A9 T P =2x/=2x49=98
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UHA 12.
a@fﬁrﬁﬁRﬂ:22+5:27

U 13.

JTHR SiTd BT &ABA = 2464 m
nr? = 2464 m

1?2 = 2464 x 722

r’=112x7

r® =784

r=vV784

r=28m

UH 14.
A1 fd ggal 41 = 3x
Wﬁﬁ@ﬂ:@;

: 27
9% gA F GAFA = = -}—':-CZ?')(ZT

16038 _ 559114

| 6048
= —— = [521.14
2
9y F G =2201.14 - 1521.14
=770.00
e 20t 2x Rx(3)
s T2t Ixmw(dvr”
Ox-
— I il L) 2l &
16a~

Bihar Board Class 7 Maths IfRHTT 3R &% d Ex 15.5

UA 1.
3TId 1 AHTS = 40 m
Eﬁ?;TEf=20m
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3TId BT §AHd :c1+®||=\§x tﬁ5|‘$§=40x20=800 m?
a—s"ernaaaﬁawé=4o+5=45m
Eﬁ?_ﬂ'sf=2o+5=25m
&H'CIHWEHW=45x25=1125m2

TY BT &AH = 1125 m?2 — 800 m? = 325 m?

U4 2.

G{I'Clﬁﬁ?ﬂﬂl?f: 140 m

%ﬁtﬂé: 8om

&% d = 140 m x 80 m = 11200 m?

BTC 3MId DI TS = 140 — 5 = 135

IS =80 -5=75

THd = 135 X 75 = 10125 m?

I BT &FHA = 11200 m?2 — 10125 m? = 1075 m?

U4 3.

I BT &P d = e 3d o1 & — Hiad smad s1 &
e 3MAd BT & = 75 m x 85 m = 6375 m?2

HTCHT 3T BT & = 80 x 70 = 5600 m?

TRd BT 8B = 6375 — 5600 = 775 m?

U 4.

BTFRIY &7 &lo. = TSN AT BT &o — i 3mad H1 &o
e 3T BT & = 10 cm x 6 cm = 60 cm?

AR AT BT & = 9.4 cm x 4.4 cm = 41.36 cm?
BIRMT BT & = 60 cm? — 41.36 cm? = 18.64 cm?

U4 5.

Y &7 8% d = ABCD &7 & — EFGII &7 &
ABCD &1 &o = (YTN)? = (60)? = 3600 m?
EFGH &1 8. = (60 — 6)? =(54)* = 2916 m?
TYHI 8. = 3600 — 2916 = 684 m?
ufd @ /e = 20.50

684 m? = 684 x 20.50 = 14022

UH 6.
BT AN IR B a2 2|
I P& = 2 x PQRSW&)L =2 x 10 x 800 = 16000

30 m

cim

4.4
9.4

1.6 cm

75 cm

6cem
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H E
3
n ﬁ[l_m.
G g+
D - 4
A 500 m - R
: Q
10 cm
S Rg
F— u§
10 em
W S Vv
C

T gfgd U &1 &o = 800 m x 400 m = 320000 m?
T fed T &1 &% d = 320000 — 16000 = 304000 m?

BFI = 30400010000 = 30.4 TICIR

UH 7.

(i) IX UTeh &1 8% d = 20 m x 14 m = 280 m?
(iDr=142=7m

T AR Bt B TR BT D = Il BT &, e = o
=227 X7 X7

=154 m*®

(iii) I MRS Pl bt R BT & = BIS gl BT &o = yur?
=227 X 4 X 4

= 3527

= 50.28 m?

v) Bal B TR I T P BISHR UTh T &lo = S BT &o — IR fed Pl ol TR Bl
RER]

= (280 - 154) m?

=126 m?
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(iv) & BT &o = TS Tl BT &lo — B I B &lo
=227 X7 x7—227%X8 x4

=154 — 3527

=154 — 50.28

= 103.72 m?

Uy 8.

(1) S U BT &lo = T BT &o — {AABC BT &lo +
ABDE &7 &}

3T BT &0 =18 m x 14 m = 252 m?

AABCW6‘33I'CI0_<*T=12><8><12:48m2
ABDE &1 80 = 12 x 14 x 6 = 42 m?2
Bifhd HTT BT & = 252 — (48 + 42)
=252 m? — 90 m?

=162 m?

(i1)

BHifpd U BT & = 52
=227 X7 X7
=154 m*

U4 9.

TY T &o = ABCD 1 &o — EFGH T &l
=166 x 91 — 150 X 75

= 15106 — 11250

= 3856 m?

T = 3856100 x 10.75 = 414.52 m?

A 12 D
8
14
&
6 .
F E
4 m

https://www.evidyartAf.in/



150

75

o0 =
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